傑斯協助曼聯13次捧起英超冠軍,更是曼聯「三冠王」功臣;但

在威爾士,他甚至未曾出戰過世界盃及歐國盃決賽周,一生與國

巴利是皇家馬德里贏得歐聯三連霸功臣,甚至在熱刺都曾贏得聯

賽盃冠軍;在威爾士,帶領球隊殺入2016歐國盃4強已屬難得,

利雲在多蒙特、拜仁慕尼黑及巴塞隆拿合共贏得11個聯賽冠軍;

在波蘭,他要在2022年第2次出戰世盃才取得入球,帶隊打入16

沙拿助利物浦歷史性取得英超冠軍,足總盃、聯賽盃及歐聯冠

軍;在埃及僅曾在2018世盃留下兩個入球榜尾出局,在非洲盃也

也曾在2022世盃到此一遊,射入全隊唯一入球

近年部分強鋒弱隊國際賽表現

際大賽無緣

強已是功績

效力時期

1991年

至

2007年

2006年

至

2022年

2008年至今

2011年至今

代表隊

威爾士

威爾士

波蘭

埃及

弱旅強鋒 屢無緣國際大賽

夏蘭特決助挪威出線證實力

球員

傑斯

加里夫巴利

羅拔利雲度

夫斯基

穆罕默德沙拿

◀挪威前鋒

夏蘭特。

歐國盃熱話

近年足球壇有兩大新星冒起,接 班阿根廷球星美斯及葡萄牙球星C朗 拿度,他們分別是23歲挪威前鋒艾寧

夏蘭特及24歲法國射手基利安麥巴比。論實力兩人旗 鼓相當,在曼城及巴黎聖日耳門均獨當一面,不過 若論國際賽,生於歐洲弱國挪威的夏蘭特便無 法相比,麥巴比早於2018年世界盃已代表法國 射人4球並贏得「大力神盃」;相反,夏蘭特 2019年起為挪威效力,卻已連續在2020歐 國盃及2022世界盃早早出局,成就相對失 色。

大公報記者 梁潤森

美斯與C朗拿度的上一代「球王之 爭」,兩人球會榮譽多不勝數;國際賽方 面,雖然由美斯助阿根廷贏得卡塔爾世界盃 冠軍,但C朗在葡萄牙也曾贏得歐國盃及歐 國聯冠軍,與美斯相比其實亦不算太失禮。 來到新一代「宿敵之戰」,夏蘭特與麥巴比 亦競爭激烈,不過只限於球會層面,目前夏 蘭特為曼城歷史性贏得歐聯冠軍,麥巴比助 聖日耳門打入決賽卻屈居亞軍,的確稍為遜 色,但麥巴比未來可望加盟更有實力的球隊 爭冠。

不過在國際賽榮譽兩人便無法相比,天 生效力挪威的夏蘭特甚至是無法拉近差距。 過去挪威一直是歐洲三流球隊,最為人熟知 已是1998世界盃出戰決賽周,當時挪威依靠 車路士長人中鋒費奧及曼聯「娃娃臉殺手| 蘇斯克查,打入16強已是最佳成績。

麥巴比國際賽戰績更佳

夏蘭特2019年起為挪威效力,他已經歷 無緣2020歐國盃決賽周,同樣在2022年世 界盃外圍賽,即使他個人射入5球,也無法 自荷蘭及土耳其的圍困中脫穎而出,無緣世 界盃決賽周。反觀麥巴比協助法國贏得2018 年世界盃冠軍,之後亦在4年後打入世界盃 決賽,雖然法國在2020歐國盃決賽周16強 出局,但4年後的歐國盃決賽周肯定可以捲 土重來,因為法國周六作客荷蘭的歐國盃外 圍賽B組賽事,憑藉麥巴比在上、下半場各 入一球,助法國以2:1勝出,得以6戰全勝

定 2024 歐 洲國家盃決賽周入 再次回看夏蘭 特,挪威亦在歐國盃 外圍賽A組出戰,結 果又受到西班牙與蘇格 蘭夾擊,目前僅排名小

組第3位,挪威將會在「尾

二」一輪賽事主場迎戰西班



▲麥巴比(左)對荷蘭賽事先拔頭籌

美聯社



西班牙以逸待勞博賽和

【大公報訊】綜合ESPN FC、香港賽馬會足智彩報道: 歐洲國家盃外圍賽A組明晨舉行挪威主場對西班牙,目前西班 牙與挪威分別積12及10分排名第2及第3位,今仗對落後兼多 踢一場的挪威是爭取出線的關鍵賽事。挪威雖有前鋒艾寧夏 蘭特,但面對形勢兼整體實力佔優的西班牙,很難取得「甜 頭|,隨時和局收場。「讓球|西班牙讓平/半,投注下盤 博和局。(UEFA.tv明晨2時45分直播)

挪威正努力爭取在A組取得前兩名以出線歐國盃決賽周, 他們上輪作客鬥塞浦路斯,憑藉夏蘭特梅開二度,以4:0大 勝,雖然賽後錄得3連勝,但仍落後西班牙兩分,落後榜首蘇 格蘭更多達5分。因此,挪威今仗對西班牙,絕對希望獲勝而 反壓西班牙升上次席。不過客觀而言,挪威要擊敗西班牙絕 對有難度,畢竟整體實力佔下風,預計挪威佔主場之利加上 鬥志十足,或會在和局內穩中求勝。

西班牙僅領先挪 威兩分,但其實被挪 威趕過的壓力不大, 因為他們之後尚有對 塞浦路斯及格魯吉 亞,這6分不難拿 下,今仗西班牙不用 以3分為目標,正好 以擅長的控傳踢法等 待機會。





抵 選挪 威準 備歐國外賽

班

頂級球星也有遺憾

挪威前鋒艾寧夏蘭特 是當今球壇頂級前鋒,轉 投曼城後已贏得英超及歐聯冠軍,相信未來 都會繼續贏得不少獎盃。無奈挪威在國際賽 屬於弱旅,夏蘭特亦無法改變這一點,他不 應該強求在國際賽贏得冠軍,只要未來盡力 為挪威帶來突破已算成功。事實上,過去不 少球星如韋亞及佐治貝斯都因出生地的足球 水平貧弱與國際賽冠軍無緣,但都不會掩蓋 他們在足球壇的成就。

足球員在職業生涯可以不斷轉會效力不 同球隊,但當今國際賽一經選定代表隊,便 不能回頭。夏蘭特是挪威人,顯然不會因為 在英國出生而選擇效力英格蘭,如曼聯名宿

傑斯,也有自己代表威爾士的抉擇。

就算效力強國,簡東拿終身未嘗為法國 出戰世界盃決賽周,皇馬名宿迪史提芬奴, 即使在過去規限較寬鬆下曾代表阿根廷、哥 倫比亞、西班牙3大足球強國,竟也無緣世 界盃決賽周,但這種遺憾,仍難掩這班球星 大公報記者梁潤森 在足球壇的成就。

(費左達 (左二)、李娜(框右 網絡圖片

【大公報訊】記者夏微上海報道:在14日上海大師賽男單四強選 手開始四強對決前,球迷們於13日晚間在旗忠網球中心的中央球場度 過了一個星光熠熠的夜晚。而作為前十種子中僅剩的獨苗,盧布列夫 在當晚最後一場比賽中,直落兩盤擊敗了坎拔,挺進四強。

兩周的比賽時間,中央球場的觀眾席從未像13日晚般爆滿,因為 費達拿的到來,中央球場人聲鼎沸。費達拿在全場觀眾的陪伴下回顧 了自己與上海的美妙緣分,「費拿決|的精彩閃回更是在人們心中激

在主辦方的精心安排下,中國網球名宿李娜與亞運冠軍張之臻先 後登場,中國女網與男網的驕傲和瑞士天王同框的一刻,令無數球迷 感嘆。張之臻也在社交平台發文:「從小在場邊看偶像們比賽,到今 天破格可以站在他們的身邊,真的真的太榮幸了。」

費達拿向球迷們介紹了自己的「退休生活」:「我真的超級無敵 高興終於退役了。絕對沒有復出的可能,我度過了非凡的網球生涯, 用盡了所有的能量。現在我就像你們一樣,只是一個超級網球迷。」 他開心道:「我今年還滑了15年來第一次的雪,能和我孩子一起滑 雪對我來說也是一次夢想成真。 |

而經過13日的比賽,最後兩張四強門票,落入迪米杜夫和盧布列 夫的囊中。兩人在8強都是兩盤橫掃對手,完成晉級。

14日晚間,2023上海大師賽的四強在中央球場開打,率先展開較 量是靴卡斯與哥達,結果靴卡斯以6:3、6:4戰勝哥達晉級決賽。

港足抵不丹 提早適應高原氣候



【大公報訊】中國香港足球代表隊 將於17日晚,出戰作客對不丹的2026世 界盃暨2027亞洲盃聯合外圍賽第一圈次 回合賽事,4球在手的香港隊,周五已經 出發到曼谷,昨天亦轉機抵達不丹,提 早適應作客的高原氣候。港足目前有艾 華頓受傷退隊,勞烈斯則被球會召回, 足總已補選黃梓浩及余在言補充戰力。

港足剛於周四在主場的世盃外首回 合,憑藉米高梅開二度及陳晉一的入 球,加上對方「擺烏龍」,以4:0大勝

不丹。下周二晚上8時,港足會在不丹首 都廷布作客次回合賽事。為提前適應當 地海拔2300呎以上的高地環境,港足已 經自曼谷飛印度再轉機抵達當地。目前 港足有艾華頓受傷,加上勞烈斯被效力 球隊大連人召回,攻守能力均有折損, 足總亦已補選黃梓浩及余在言,連同留 隊的安永佳出戰,為港足爭取晉級。

港足若晉級次圈,便會在11月16日 至明年6月11日,與E組的伊朗、烏茲別 克斯坦及土庫曼斯坦對賽爭出線。

劉鈺上海LPGA錦標賽居第7位

【大公報訊】記者夏微上海報道:

14日傍晚,2023LPGA錦標賽第三輪比 賽結束,美籍華裔球手尹天琪憑藉低於 標準桿7桿,總成績低於標準桿12桿的 佳績衝至T1(首位)。與她一同位居榜

去 去 会 報 記 者 是 令 機 形 後 有 些

首的,還有三天來始終處在領先位的瑞 典球員瑪雅·斯塔克。中國選手劉鈺依 舊是領先中國軍團,但她本輪發揮欠 佳,總成績低於標準桿9桿,位居T7 (並列)。

尹天琪帶着低於標準桿5桿的成績 從1號洞出發,出發吞下一記「柏 忌」。賽後,她回憶道:「由於本周表 現一直不錯,對我沒有太大影響,後面 力度推大了一點就好了很多。」果然在 隨後的17洞裏,一共抓了8隻「小 鳥|,躍居榜首。

斯塔克本輪抓到4隻「小鳥」,但 也吞下2個「柏忌」,交出70桿成績。

但由於前兩輪結束後,她有着低於標準 桿10桿的總成績,所以仍以-12桿與尹 天琪共同領跑。

對於劉鈺來說,第二輪結束後,她 距離榜首僅1桿之差。然而,前九洞吞 下一個「柏忌」,未能抓「小鳥」,後 九洞以「柏忌」開始後,11洞抓「小 鳥|挽回一城,但12、13洞兩個「柏 忌 | 讓觀眾為她捏了一把汗。好在14、 15洞她連續抓「小鳥」挽回局面,特別 是最後的18洞,以一個超長「小鳥」收 官,重新追了上來。衛冕冠軍姜孝林本 輪的境遇和劉鈺相差無幾,三輪總成績 低於標準桿8桿。

賽同

賈達拿李娜張之臻L

責任編輯:江俊雄 美術編輯:鮑俊豪